

特别关注之我购你送



“双11”来了,相信昨日不少人都经历了熬夜下单的紧张时刻,此刻,估计已经有人兴奋地收到了第一份快递。电商改变了我们的生活,记者在采访中甚至听到六旬阿姨讲述自己为“抢”打折燃气灶淘货5天的故事;物流便捷了我们的生活,或许仓储已满负荷运转,但请为正奔跑在送件路上的快递员多一点耐心和理解。



网购族 线上淘宝购购购



“网购达人”向青云熬夜下单 见习记者 郭晓雨 摄

见习记者 郭晓雨

网购早已不再是年轻人的专享,

不少大妈级成员也加入进来。家住北京路社区的余凤今年62岁,不但会刷微信、聊QQ,还会视频通话。眼看

着家里的年轻人都为“双11”铆足了劲儿,余凤也跃跃欲试。于是,家人将抢购燃气灶的重任交给了她。

“从前几天开始,每天把孙子哄睡后,我就开始淘宝了,先确定好要买哪个牌子的燃气灶,然后一家店一家店地比较,选出性价比最高的几个卖家,把看中的商品型号和价格等记录下来,等到促销的时候再比较买哪家合适。”余大妈笑着说,虽然辛苦,但毕竟可以省下很多钱,累点也值得。

为了能多了解燃气灶的行情,余大妈还会去商场、家电卖场转一转,对比实体店的价格,“我是从一年前开始接触网购的,我还清楚地记得第一次独自网购时的情景,买一件棉马甲足足花了1个小时,但收到货的时候,特别有成就感。”

为了抢购,昨天凌晨余大妈特意定了闹钟,“刚开抢,网络一时瘫痪了,我真怕抢不到前1000名,那样就不划算了,没想到最后还是成功下单

了,花800元就买到价值1699元的燃气灶,相当于半价,现在就等着送货上门喽。”

市民向青云是个“网购达人”,平时衣服、鞋袜、护肤品、抽纸等全在网上买,就连油盐米面也在网上下单,隔两天就有快递送包裹给他。向青云告诉记者,去年一年,他仅网购就花了2万多元,占到他全年消费的1/3,购买最多的是服装,花了一万多元,其次是日用品。

今年“双11”,向青云的目标是淘一部单反相机,“早就看中一款相机了,平时价格在2200元至2500元之间,‘双11’2000元能入手,就等这场‘东风’了。”

除此之外,向青云还分别给父母和岳父母各买一套保暖内衣,给妻子买了一件羽绒服。“每年‘双11’抢购都很激烈,今年光我一个人就消费了4000多元,不过都是理性消费。”向青云说。



快递员 全力派件 GO GO GO

首席记者 李亚云

“双11”当天,不少网民在家“血拼”,电商销售额直线上升。订单下来了,接下来就该快递小哥们忙活了。

“这几天每天的派单量基本都在100件往上,已经是忙得马不停蹄。依据往年的经验,‘双11’过后的3到5天内,每天将需要派单200件往上,几乎是平时工作量的2倍。”昨日下午,在解放路上,80后快递小哥曾庆为奔波于各个小区和单位,逐家派送快递。记者跟随曾庆为一起,体验“双11”当天快递小哥的甜蜜与辛酸。根据公司安排,曾庆为负责中山路、胜利南路、解放路三个路段的快递派送工作。

一辆加装了电瓶的电动三轮车动力十足,在曾庆为熟练的操纵下,轻快地穿梭于大街小巷之中。几乎与三轮车一样宽的窄门曾庆为也能驾车顺利通过,娴熟的技术让人不禁为之感叹。“从事这行4年了,每天开着三轮车满城跑,技术也练到家了。”曾庆为说。

三轮车驶入位于解放路的水利勘察设计院内,记者跟随曾庆为一起下车,只见他抱起座位前已经整理好的6个包裹上楼了。一路上,曾庆为健步如飞,记者紧赶慢赶才能跟上他的脚步。“时间就是金钱!”曾庆为回头笑着说。

“姐,你的快递到了,请签收。”进入水利勘察设计院楼上,曾庆为熟练地奔走于各个办公室。“辛苦你啦,小曾,明天我还有个件要寄,再给你打电话。”“小曾,这几天有你忙的,‘双11’我在网上买了不少东西呢。”接到快递,不少客户都要与曾庆为寒暄几句,曾庆为笑着应答,脸上的疲惫顿时一扫而光。

“每天送这么多件,收入肯定很可观吧?”临近“双11”,身边常常爆出这样的问题。曾庆为说,快递行业虽然辛苦,但收入也没有想象中的那么高,“收入是与派件和收件的数量挂钩的。平时月薪基本在3000多元,像‘双11’这样的旺季,当月能突破



快递员曾庆为在派件 首席记者 李亚云 摄

5000元,但挣的都是辛苦钱。”

曾庆为说:“干我们这行,虽然很累,但能将快递准确无误地投放给客

户手中,就是我们最大的幸福。‘双11’以后,期待我和同行的伙伴们一起为大家送去的惊喜吧!”